



国务院批准德州市城市总体规划

批复要求,合理控制城市规模

本报7月6日讯(记者 李榕) 6日,记者从中国政府网了解到,国务院原则同意《德州市城市总体规划(2011—2020年)》(以下简称《总体规划》),批复要求,合理控制城市规模。到2020年,中心城区常住人口控制在144万人以内,城市建设用地控制在155.29平方公里以内。禁止在《总体规划》确定的建设用地范围之外设立各类开发区和新城新区。

德州是冀鲁交界地区交

通枢纽和经济中心,山东省新能源产业基地。《总体规划》重视城乡区域统筹发展,在该《总体规划》确定的789平方公里城市规划区范围内,实行城乡统一规划管理。加强城中村和城乡结合部整治与改造,城镇基础设施、公共服务设施的建设统筹考虑为周边农村提供服务。根据市域内不同地区的条件,将重点发展县城和基础条件好、发展潜力大的中心镇,优化村镇布局,加强对村镇建设的指导,促进农业产业

化和农村现代化。

在合理控制城市规模方面,规划到2020年,中心城区常住人口控制在144万人以内,城市建设用地控制在155.29平方公里以内。禁止在《总体规划》确定的建设用地范围之外设立各类开发区和新城新区;严格控制新增建设用地,加大存量用地挖潜力度,合理开发利用城市地下空间资源,提高土地利用效率,切实保护好耕地特别是基本农田。

在完善城市基础设施体系方面,将按照绿色低碳循环低碳的理念规划建设城市基础设施;进一步完善公路、铁路、内河港口等交通基础设施;建立以公共交通为主体,各种交通方式相结合的多层次、多类型的城市综合交通体系,方便不同交通方式的换乘;做好停车场规划布局,推动城市停车场建设。

此外,建设资源节约型和环境友好型城市,划定城市蓝线保护范围,落实最严格的水

资源管理制度;推行低影响开发模式,推进海绵城市建设;加强对夏津黄河等森林公园以及湿地、水源地等特殊生态功能区的保护;将城市保障性住房的建设目标纳入近期建设规划,确保保障性住房用地的分期供给规模、区位布局和相关资金投入;加快棚户区、城中村、城乡危房改造及配套基础设施建设。并重视历史文化和风貌特色保护,重点保护好京杭大运河德州段等各级文物保护单位及其周围环境。

每周一评

餐厅占座学习,考验规则认知

本报首席评论员 刘振

近日,一段德州学院自习学生霸占餐厅座位,餐厅大妈放广场舞神曲驱赶的视频蹿红网络,引起众多网友关注(详见本报7月6日C04版)。

考试周逼近,占座党“攻陷”食堂,食堂秒变课堂,乍一看是好生热闹的学习场景,然而朗朗读书声的背后,却有着“占着桌子不吃饭”的尴尬现实。到了饭点,有的餐位人走了,但东西仍放在原处,从“人肉占座”变成了“物品占座”,这无疑影响到了其他同学就餐,干扰了餐厅正常运营。无奈之下餐厅服务人员祭出“大招”,提着扩音器放起广场舞“神曲”,对“钉子户”扰其心智,逼迫离开。占座学习这件事,何以演变成一场略带喜感的“闹剧”,溯其根源是“座位资源”的供不应求,绕不开的还有规则意识的淡薄。

当然了,学校教室有很多,自习室每个系都有开放的,之所以扎堆食堂占座学习,更多的是舒适度和便利性的考虑。毕竟图书馆抢座大军堪比春运,而餐厅学习既有空调又离宿舍近,还可以就近吃饭,如此“风水宝地”自然受捧。餐厅占座学习,赞成与否或许是见仁见智,但从根本上讲,这是自我中心的趋利性的表现,因为归根结底学习是自己的事儿,个体成绩的好坏,都不宜建立在影响他人的前提之下,要知道你占座背题的时候,还有人正饿着肚子无处可去。更有甚者,临时抱佛脚的考前突击者,动辄就要求别人多理解体谅自己,这种全世界为自己让道的心态,实则是一种变相的“道德绑架”。

诚然,餐厅服务人员此举也有些偏激,且未必能起到立

竿见影的效果。餐厅也张贴出通知,希望学习的同学在就餐时间段,将自己的学习物品清空,不要影响其他同学的正常就餐,不反对其他时间在餐厅复习,不过该通知很快就被恶搞。究其根本,还是源于对规则的认知不明。怎样才算对座位有使用权力,大多数人默认的规则是先到先得,即我能比别人起的早,我就有权占有这个座位,哪怕人不在只要物品在,占用时间便是无限期,于是乎便出现了“同学这有人”的鬼故事,从人肉占座到实物占座,这在一定程度上也是教育资源的浪费。

在我看来,规则不是从众者的集体沉默,也不是小群体的集体狂欢,规则是让大多数人受益的文明之道。餐厅占座学习该不该,还是要多一些公德,少一点私心。

大学生创业孵化基地管理暂行办法出台

本报7月6日讯(记者 李榕 通讯员 李红霞

牟永来) 6日,记者从德州市人社局获悉,为进一步推进大学生创业孵化基地和创业园区建设发展,鼓励扶持大学生自主创业,日前,市人社局和市财政局联合出台了《德州市大学生创业孵化基地和大学生创业园区管理暂行办法》,对认定的市级大学生创业孵化示范基地、创业示范园区,给予每处最高200万元的一次性奖补资金。

大学生创业孵化基地,主要培育大学生自主创办或大学生参股(参股不少于30%)创办的初始或初创实体,并为之提供相关创业服务;大学生创业园区,主要面向大学生自主创办或大学生参股(参股不少于30%)创办的初创实体,成长成熟期创业实体,落实创业扶持政策,开展创业服务。

大学生创业孵化基地和创业园区要有独立的运营资格;固定的创业场地;

配套的创业服务;健全的管理制度;相应创业就业政策扶持和较强的成长性。市级大学生创业孵化示范基地和创业示范园区的认定标准,除符合设立基本条件外,还需要达到可入驻创业实体50户以上,已入驻创业实体30户以上,稳定吸纳一定数量人员就业;大学生创业实体不少于入驻实体总数的三分之二二等标准。市级大学生创业孵化示范基地、创业示范园区每年评估认定一次。

对认定的市级大学生创业孵化示范基地、创业示范园区,根据入驻企业个数、创业孵化成功率、存续期、带动就业人数、实现经济价值等因素,给予每处最高200万元的一次性奖补资金,对驻德院校利用闲置资产设立大学生创业孵化基地和创业园区的,给予100万元的奖补。本办法适用于市内大学生创业孵化基地和创业园区的认定和管理,自2017年8月1日起执行,有效期至2019年7月31日。



齐鲁晚报

不止是一张报纸

新闻热线: 0534-2600000

广告热线: 0534-2647788

新媒体热线: 0534-2696673